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Εγκαινιάστηκε η νέα Μονάδα Διακρίβωσης Μετρητών Φυσικού Αερίου (ΜΟ.ΔΙ.ΜΕ.Φ.Α.) 

στο Εργαστήριο Θερμικών Στροβιλομηχανών της Σχολής Μηχανολόγων 

 

Μια νέα εργαστηριακή μονάδα στο ΕΜΠ, εγκαινιάστηκε από τον Πρύτανη του 
Ιδρύματος την Πέμπτη, 4/5/2017. Πρόκειται, για τη Μονάδα Διακρίβωσης Μετρητών 
Φυσικού Αερίου, της οποίας η λειτουργία ξεκίνησε στις εγκαταστάσεις του Εργαστηρίου 
Θερμικών Στροβιλομηχανών της Σχολής Μηχανολόγων, στην Πολυτεχνειούπολη. Μέσω της 
νέας αυτής μονάδας, είναι πλέον διαθέσιμες στην Ελλάδα, πιστοποιημένες υπηρεσίες 
διακρίβωσης, που δεν υπήρχαν στη χώρα, καλύπτοντας ένα μεγάλο εύρος τύπων και 
μεγεθών μετρητών, από μικρούς οικιακούς (25 l/h)ως  μεγάλους βιομηχανικούς(1600 
m3/h).  Μέχρι σήμερα, όποτε προέκυπτε η ανάγκη διακρίβωσης τέτοιων μετρητών, οι 
ενδιαφερόμενοι ήταν αναγκασμένοι να αναζητήσουν τις υπηρεσίες εργαστηρίων στο 
εξωτερικό.  

Τα εγκαίνια, προλόγισε ο Πρύτανης του ΕΜΠ, Καθηγητής κ. Γκόλιας, που υπογράμμισε 
την σημασία της ανάπτυξης αυτού του  είδους των δραστηριοτήτων στο ΕΜΠ, που 
ενισχύουν τη διασύνδεσή του με την παραγωγή. Την αναμενόμενη  συμβολή της Μονάδας 
στο έργο της Σχολής Μηχανολόγων τόνισε ο Κοσμήτορας της Σχολής, Καθηγητής κ. 
Τατσιόπουλος. Περιγραφή των χαρακτηριστικών της μονάδας και των δυνατοτήτων που 
δημιουργεί στον Ελληνικό χώρο παρουσίασε ο Διευθυντής του Εργαστηρίου Θερμικών 
Στροβιλομηχανών, Καθηγητής κ. Μαθιουδάκης. Σε αυτό το πλαίσιο, τόνισε ότι η μονάδα 
φιλοδοξεί να αποτελέσει υπόδειγμα συνεργασίας ΑΕΙ με εγχώριες τεχνολογικές 
δραστηριότητες, αποφέροντας οφέλη τόσο στους χρήστες των υπηρεσιών της, όσο και στην 
ακαδημαϊκή μονάδα στην οποία λειτουργεί, με την ανάπτυξη νέων εκπαιδευτικών και 
ερευνητικών δραστηριοτήτων. Σημείωσε δε, ότι η υλοποίηση της μονάδας 
πραγματοποιήθηκε σε στενή συνεργασία με τους υφιστάμενους Διαχειριστές Δικτύων 



φυσικού αερίου στην Ελλάδα,  δηλαδή τις Εταιρείες Διανομής που συστήθηκαν πρόσφατα 
στη χώρα μας:  την Εταιρεία Διανομής Αερίου Λοιπής Ελλάδας (ΔΕΔΔΑΑ), την Εταιρεία 
Διανομής Αεριού Αττικής(ΕΔΑΑ), και την  Εταιρεία Διανομής Αερίου Θεσσαλονίκης, 
Θεσσαλίας (ΕΔΑΘΕΣΣ). Και οι τρείς υποστήριξαν οικονομικά το εγχείρημα, μέσω δωρεών 
για την αγορά εξοπλισμού της Μονάδας.  

Τα αναμενόμενα οφέλη για τα συστήματα φυσικού αερίου, που απορρέουν από τη 
λειτουργία της ίδιας της μονάδας, αλλά και από την ανάπτυξή της στο πλαίσιο  των 
δραστηριοτήτων ενός Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, τόνισαν από τη σκοπιά τους οι 
επικεφαλής των Διαχειριστών, δηλαδή οι κ. κ. Τερζόπουλος (ΔΕΔΔΑΑ), Μπαλάσκας (ΕΔΑΑ) 
και  Λιόλιος εκ μέρους του κου Μπακούρα (ΕΔΑΘΕΣΣ). Κοινή ήταν, επίσης, η αναφορά τους 
στο αναμενόμενο αποτέλεσμα της συμβολής της μονάδας στην περαιτέρω  διείσδυση του 
φυσικού αερίου, μέσω των υπηρεσιών που θα παρέχονται, τόσο προς τους ιδίους, όσο και 
προς οποιονδήποτε χρήστη μετρητών το επιθυμεί. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο κ Γ. Μανιάτης, πρώην 
Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, και  ο κ Α. Παπαγεωργίου, 
πρώην Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


